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Správa slovenskej lodnej triedy 420 za rok 2025 (ALT 420, SZJ) 

Rok 2025 predstavoval pre lodnú triedu 420 náročné obdobie, ktoré sa vyznačovalo kombináciou 
športových, organizačných a účastníckych výziev. Hoci sa podarilo zachovať celkový počet štartujúcich 
posádok na úrovni porovnateľnej s predchádzajúcimi rokmi, ich štruktúra sa výrazne zmenila. Najväčšiu 
časť štartového poľa v roku 2025 tvorili posádky, ktoré sa zúčastnili iba jedného podujatia. Táto 
skutočnosť môže do budúcnosti ovplyvniť stabilitu a rozvoj triedy.  

Účasť posádok a aktivita v sezóne 

Na základe dostupných výsledkov a sumarizácie sezóny sa v roku 2025 v triede 420 zapojilo 23 posádok, 
pričom viac než 80 % z nich absolvovalo iba jediný štart. Počet opakovane štartujúcich posádok, ktorý je 
kľúčovým ukazovateľom zdravého jadra 
mládežníckej lodnej triedy, zaznamenal výrazný 
pokles. Klesol aj počet dvoj- a trojnásobne 
štartujúcich posádok a do kategórie štyroch a 
viac štartov sa v roku 2025 zaradila už len jediná 
posádka. Niektoré posádky, ktoré sa dlhodobo 
zúčastňujú mali nižšiu účasť a na druhej strane 
sa zúčastnili pravidelnejšie mládežnícke 
posádky. Tento vývoj znižuje kontinuitu 
športového rastu a upozorňuje na potrebu 
podporiť systematickú prípravu a trvalejšiu 
účasť športovcov. 

Celkový počet štartujúcich posádok: 23, z toho mládež (JUN a U17): 4 

Podmienky sezóny a priebeh podujatí 

Sezónu ovplyvnili aj externé faktory. Najmä nepriazeň počasia spôsobila, že dve plánované pohárové 
podujatia nebolo možné odjazdiť. Hoci ide o bežný jav v jachtingu, v kontexte už oslabeného počtu 
pravidelne súťažiacich posádok to ešte viac znížilo priestor pre získavanie pretekových skúseností. Na 
západe Slovenska pribudli do flotily tri nové lode typu 420, v sezóne však neboli súčasťou súťaží.  
Lodná trieda 420 bola súčasťou Medzinárodných Majstrovstiev Slovenska2025, na VD Kráľová. Počas roka 
došlo k zmenám k zastúpeniu LT na Slovensku, aktuálne komunikuje skupina prostredníctvom zástupcov 
a športovcov vo Whatsup skupine a komunikačný kanál je prostredníctvom generálneho sekretára 
a vedenia SZJ. 

Záver a odporúčania 

Rok 2025 potvrdil, že lodná trieda 420 na Slovensku sa nachádza v citlivom bode svojho vývoja. Z hľadiska 
počtu lodí a záujmu nových športovcov existuje priestor na rast, avšak kľúčové zostáva posilniť 
systematickú tréningovú činnosť. Skupina pravidelne štartujúcich posádok je nevyhnutným 
predpokladom rozvoja mladých jachtárov, ktorí môžu vo vyššom veku následne prechádzať do iných 
medzinárodne úspešných tried (smerom k olympijským triedam) alebo zostanú v rekreačnom jachtingu 
s lodnou triedou 420, alebo v roli animátorov a trénerov pre nové posádky. 

Zlepšenie spolupráce medzi klubmi, dostupnosť tréningových možností a efektívne zapojenie existujúcej 
flotily by mali byť hlavnými prioritami pre nasledujúcu sezónu. Napriek náročnostiam roku 2025 ostáva 
lodná trieda 420 perspektívnou platformou pre mládežnícky jachting na Slovensku a jej ďalší rozvoj je 
dôležitým prvkom systému prípravy mladých pretekárov na dvoj-posádkových lodiach. 
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Orientačný plán na 2026 – z whatsup komunikácie LT 420 :  

 

 

  


